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「墨田区議会に関するアンケート」の集計結果について 

 

 

１ 調査目的 

墨田区議会基本条例に掲げる基本理念である、より「開かれた議会」を目指すととも

に、一層の「議会活動の活性化」を進めることを目的として、区民の皆様の区議会への関

心や意見を把握し、今後の議会運営に当たっての参考資料とする。 

 

２ 調査内容 

（１）回答者の属性 

（２）議会への関心 

（３）議会広報への関心 

（４）議会への評価 

（５）議会改革関連 

 

３ 調査期間 

  令和７年８月８日（木）～８月２９日（金） 

 

４ 調査方法 

（１）「区議会だより」にアンケートを掲載し、郵送等による回収 

（２）「墨田区議会ウェブサイト」等からＬＯＧＯフォームを利用しての回収 

 

５ 回収結果 

（１）有効回収数                ８７件（１００％）   

（２）回収内訳 

   ・返信用封筒               ７３件（ ８４％）   

   ・区議会ウェブサイトアンケートサイト   １４件（ １６％）    

   ・持参                   ０件（  ０％）     
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６ 集計結果 

（選択肢に続く数字は構成比、カッコ内の数字は回答者数を表す。） 

 

問１ あなたの年齢は、次のうちどれにあてはまりますか？ 

・１０歳代                  １％（  １人）    

・２０歳代                  ０％（  ０人）    

・３０歳代                  ３％（  ３人）   

・４０歳代                  ５％（  ４人）   

・５０歳代                  ９％（  ８人）   

・６０歳代                 ２０％（ １７人）   

・７０歳以上                ６２％（ ５４人）   

・無回答                   ０％（  ０人）   

 

問２ あなたは区議会について関心がありますか？ 

 ・大いにある                ４７％（ ４１人）   

 ・少しある                 ４２％（ ３６人）   

 ・あまりない                 １％（  １人）    

 ・まったくない                ９％（  ８人）    

 ・無回答                   １％（  １人）    

  

※「あまりない」「まったくない」と回答した方の主な理由 

・関心をもつには少し遠い存在のイメージ      （  ２人） 

身近な問題が少ない 

・その他                     （  ７人） 

              

問３ あなたは区議会の活動をどのようにしてお知りになっていますか？（いくつ

でもお選びください） 

 ・区議会だより               ８９％（ ７７人）   

 ・ウェブサイト                 ８％（  ７人）   

・議員（区政報告会・ＳＮＳなど）       ２２％（ １９人）    

 ・本会議や委員会の傍聴             ０％（  ０人）      

 ・その他                    １％（    １人）   

 ・無回答                    ０％（  ０人）      
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 ※「その他」と回答した方の主な回答 

 ・テレビ・ラジオ                （  １人） 

   

問４ 「すみだ区議会だより」をどのくらいお読みになりますか？ 

 ・毎号すべての記事を読む          ３３％（ ２９人）    

 ・興味のある記事だけを読む         ４７％（ ４１人）    

 ・表紙や見出しだけを確認する        １４％（ １２人）    

 ・ほとんど読まない              １％（  １人）    

 ・その他                   ２％（  ２人）    

 ・無回答                   １％（  １人）    

 

※「その他」と回答した方の主な回答 

・興味は大いにあるが、暇がないし後回しになっている（  １人） 

・その他                     （  １人） 

 

問５ 「すみだ区議会だより」を主にどのような方法で読んでいますか？ 

 ・紙の配布物として             ９３％（ ８１人） 

 ・ウェブサイトで               １％（  １人） 

 ・スマートフォンなどのアプリで        １％（  １人） 

 ・その他                   ０％（  ０人） 

 ・無回答                   ５％（  ５人） 

  

※「その他」と回答した方の主な回答  

無し 

 

問６ 墨田区議会のＹｏｕＴｕｂｕチャンネルまたは映像配信をみたことがありま

すか？ 

 ・両方ある                  ４％（  ４人） 

 ・ＹｏｕＴｕｂｕチャンネルのみある      ６％（  ５人） 

 ・映像配信のみ                ７％（  ６人） 

 ・両方ない                 ８０％（ ６９人） 

 ・無回答                   ３％（  ３人） 
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問７ 墨田区議会では、本会議、委員会とも傍聴することができますが、あなたは

傍聴したことがありますか？ 

・たびたび傍聴している            ０％（  ０人）   

・何度か傍聴したことがある         １８％（ １６人）   

・傍聴したことがない            ７９％（ ６８人）   

・無回答                   ３％（  ３人）   

 

※「傍聴したことがない」と回答した方の主な理由 

・仕事や家庭の事情により時間が取れない      （ １５人）    

・開会日時、傍聴方法等が分からない        （ １４人） 

・議会自体に興味がない              （ １０人） 

・議会広報等で議会の様子が分かるため       （  ４人） 

・アクセスの問題                 （  ４人） 

・その他                     （  ３人）   

 

問８ あなたの声や区民の声が区議会に反映されていると思いますか？ 

・よく反映されていると思う         １３％（ １１人）    

・少し反映されていると思う         ３２％（ ２８人）   

・反映されていると思わない         １８％（ １６人）   

・わからない                ３１％（ ２７人）   

・無回答                   ６％（  ５人）   

 

 

問９ あなたは現在の区議会を評価しますか？ 

・大いに評価する              １５％（ １３人）   

・少し評価する               ４３％（ ３７人）   

・あまり評価しない             １３％（ １１人）   

・評価しない                 ４％（  ４人）   

・わからない                ２２％（ １９人）   

・無回答                   ３％（  ３人）   

 

※「あまり評価しない」または「評価しない」と回答した方の主な理由 
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・区民の声の反映不足               （  ４人） 

・議員の活動報告不足や区政のＰＲ不足        （    ２人） 

・ハラスメント問題                （  ２人） 

・その他                     （  ３人） 

                                       

問１０ あなたは現在の区議会でどのような点について、充実や強化が必要だと思

いますか？（いくつでもお選びください） 

・政策提案・条例提案            ３６％（ ３１人）   

・区長等の執行機関の監視・牽制       ２５％（ ２２人）   

・区民との意見交換             ６５％（ ５７人）   

・情報提供の充実              ４９％（ ４３人）   

（区議会だより、ホームページなど）      

・議員の資質向上              ５４％（ ４７人）   

（議員研修の開催など） 

・現状で十分                 ０％（  ０人）    

・無回答                   ３％（  ３人）    

 

問１１ その他、墨田区議会、墨田区議会議員に関して、何かご意見がありました

ら、ご記入ください。 

・議員の資質と活動に関する意見         （ １５人） 

・特定の政策や施策に関する要望         （  １４人） 

・具体的な問題定義                （ １２人）   

・情報公開と透明性に関する要望          （ １０人）   

・区制全般に対する意見              （  ８人）   

・その他・無回答                 （ ２８人）   

  

 


